
 

 

 

 

 

Data da reunião ordinária: 10-11-2003 
 

Início da reunião: 14.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira              
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Repartição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria: 10-11-2003 
 
                Operações Orçamentais:  1.257.255,95 
 
                Operações de Tesouraria:  40.094,87 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 3 de Novembro de 2003, que depois de lida e 
corrigida foi aprovada e assinada por todos os presentes. 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Após a aceitação das inscrições do público, nos termos do nº 2, artº 8º do 
Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente deu a palavra, no início 
da reunião, aos seguintes munícipes: 
 
- 1º - SR ANTÓNIO FERNANDO DE OLIVEIRA PEREIRA, residente na Rua Elias 
Garcia, nº 52, Entroncamento, sobre a Praça de táxis situada junto à Escola 
Secundária, referindo que a mesma não tem meios de sobrevivência, solicitando 
a melhor atenção para este assunto. 
 
 
- 2º - SR CARLOS MANUEL ALMEIDA RAMOS, residente na Rua José Afonso, 
nº 3 - 2º Dtº, Entroncamento, também sobre a Praça de táxis junto à Escola 
Secundária, apresentando diversos aspectos acerca desta Praça e da existente 
junto à Estação da CP, solicitando para que o estacionamento seja condicionado, 
porque é o que está a ser feito quase em todas as Praças do País. 
- Têm muitos problemas com despesas e impostos para pagar e não têm 
condições de trabalho, pelo que gostaria que fossem tomadas medidas para que 
seja feita justiça. 
- O Exmo. Presidente informou vários aspectos sobre a situação deste processo.  
 
 
- 3º - MÁRIO SILVA NUNES, residente na Rua Professor José Francisco Corujo, 
nº 34 - R/C Esqº, Entroncamento, sobre o saneamento na Galharda. 
- Começou por agradecer a presença do Exmo. Presidente e Vereadores, ontem, 
no Casal da Galharda, aquando das cheias que ali se verificaram. 
- Focou inúmeros aspectos sobre a situação que vivem, referindo que a mesma 
se agravou desde as intervenções que se têm verificado noutros prédios, mas o 
que até aqui era água , agora passou a ser água com dejectos. 
- Referiu, também, que junto ao seu prédio não existem caixas, apelava para que 
se arranje uma solução técnica e se apresentem as soluções por escrito. 
- O Exmo. Presidente informou diversos pontos sobre toda esta problemática  e 
que hoje os técnicos já se encontram no local, para fazerem um levantamento, no 
sentido de se resolver os problemas, mas os condomínios têm que se entender. 
 
 
- 4ª - SRª MARIA FERNANDA PAIXÃO VELEZ DE ALMEIDA, residente na Rua 
Professor José Francisco Corujo, nº 34 - 3º Dtº, Entroncamento, que apresentou 
uma exaustiva explanação, lendo um vasto documento com as seguintes 
questões: 
 
- Novamente sobre o horário da intervenção do público nas reuniões. 



 
- Funcionamento dos Serviços de Águas e reclamações que apresentou nos 
mesmos, sobre uma avaria de um contador de água e respectivas facturas de 
consumo, e cujo problema ainda não foi resolvido;    
 
- Grua existente nas traseiras do Jardim de Infância Norte e Escola nº 3, a qual 
sobrevoa o recreio das mesmas e onde tem um filho. 
- Pergunta: se acontece algum acidente de quem é a responsabilidade? 
 
- Por fim, apresentou a sua opinião e depoimento sobre o que foi dito na 
penúltima reunião e tudo o que aconteceu até agora, acerca das inundações do 
Casal da Galharda, exigindo que os problemas sejam solucionados. 
 
- Finalizada esta intervenção, o Exmo. Presidente, informou, entre outros, e 
quanto às diversas questões colocadas, o seguinte:   
- Sobre o horário da intervenção do público nas reuniões, como já informou, foi 
decidido pela Câmara, porque se entendeu que muitas vezes as reuniões às 4 
horas estão terminadas e outras vezes chegam às 8 da noite, o que para as 
pessoas que vinham intervir se tornava complicado, dado que muitas vezes 
chegavam e a reunião já tinha terminado e outras estavam aqui a tarde inteira 
para serem ouvidos. 
 
- Acerca das reparações dos Serviços de Águas, vai tentar saber o que se passa. 
 
- Quanto à Grua, já foram tomadas as medidas necessárias, tendo-se já 
deslocado ao local o Chefe de Divisão de Obras. A mesma está estrangulada não 
sobrevoa a Escola. É uma situação que também foi objecto de preocupação 
desta Câmara. 
 
- Sobre os diversos comentários que efectuou na última parte da intervenção, o 
Exmo. Presidente informou o que entendeu por conveniente acerca dos 
comentários agora efectuados. 
- Também, sobre esta questão, o Sr Vice-Presidente esclareceu as razões da sua 
presença na reunião que teve no bloco em que a Srª reside, a pedido de um dos 
moradores do mesmo.  

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
- 1 - SR VEREADOR JOÃO VIEIRA 
- a) Informou que atendendo a que nenhum dos Srs Vereadores pôde estar 
presente na passada Sexta-Feira no Workshop sobre a Mobilidade Urbana e a 
experiência feita no Entroncamento com os Gullivers, fez um pequeno resumo do 
mesmo, referindo que se chegou a algumas conclusões muito importantes, foi 
uma  experiência, na qual se provou que a aposta que se fez, só veio dar força 
para lançar os transportes urbanos no Entroncamento. 
- Havia dúvidas a nível superior, visto o Entroncamento ser o segundo Concelho 
mais pequeno do País, mas os resultados vieram dar força ao estudo que está na 



DGTT. O Entroncamento até agora foi o Concelho com melhores números, 
triplicando o previsto, dado terem sido transportadas 24.200 pessoas em 24 dias. 
- O objectivo era saber-se se este tipo de transporte urbano era útil para o 
Entroncamento, o que se verificou positivo.  
- Neste Workshop estiveram os representantes da DGTT, o Engº Vieira da Costa, 
da Associação Portuguesa do Veículo Eléctrico, o Engº Stussi e da Rodoviária do 
Tejo, Engª Rita, que colaboraram no projecto com os seus motoristas.  
- A conclusão  a que se chegou foi de ser a melhor experiência realizada com os 
Gullivers a nível nacional.  
- Teve-se uma comparticipação para o Estudo de 90% da DGTT, mas não é fácil 
a aquisição dos Gullivers, porque os investimentos são muito caros, dado que 
cada um custa (30.000 contos) 149.639,37 Euros. 
- Todas as capitais de Distrito estão a pedir comparticipação para a aquisição, o 
que se torna muito difícil, mas o que se quer queremos que os transportes 
urbanos venham o mais rapidamente possível.  
 
- b) Seguidamente, acerca do projecto PIQTUR - Recuperação e Manutenção 
dos Espaços do Bonito, referiu que o Sr Vereador António Costa Ferreira disse 
que aquele espaço está inserido na Reserva Ecológica Nacional, e como tal deve 
ser salvaguardada da excessiva pressão humana, ou ainda, que a iluminação 
nocturna do espaço impossibilita a reprodução de algumas espécies. 
- Para quem votou a favor do projecto PIQTUR quis dizer que este não envolve 
qualquer problema a nível de impacto ambiental, afirmação baseada na 
informação de técnico. 
- Para um melhor esclarecimento, o Sr Vereador distribuiu por todos os 
elementos da Câmara um quadro sobre o levantamento Ornitológico da Albufeira 
do Bonito. 
 
 
- 2 - SR VEREADOR HENRIQUE LEAL 
- a) A seguir interveio o Sr Vereador Henrique Leal, dizendo que foram criadas 
expectativas junto das pessoas no que respeita aos Gullivers e a DGTT 
comparticipa quase na totalidade este tipo de projecto, gostaria que fosse 
implementado. 
 
- b) Em relação à questão dos táxis referiu que nem sempre as melhores 
soluções são as maioritárias. Deve ser claramente ponderado este problema, 
atendendo a que as Câmaras Municipais dos arredores estão a optar pelo 
estacionamento condicionado. 
 
- c) Sobre a Galharda, o diagnóstico entregue às Águas do Centro visava fazer 
passar o problema para uma questão real, que é da mistura de águas pluviais 
com esgotos domésticos. Não conhece o projecto, mas este não vai resolver e 
vai demorar anos. 
- Pensa que se deve rapidamente implementar esforços. 
 
- Por último, o Sr Vereador apresentou o Programa para o Aniversário do 
Concelho 2003, que depois de analisado foi aprovado, por unanimidade. 
 



- O Exmo. Presidente informou que em relação à Galharda, o que o preocupa são 
as águas pluviais e as domésticas dentro das garagens. Pretende é que o 
problema seja resolvido.  
 
 
- 3 - SR VEREADOR JOSÉ EDUARDO  
- a) Sobre o Workshop realizado acerca das Energias Alternativas e Mobilidade 
Urbana, teve dificuldade em conciliar as horas para poder estar presente. 
- Congratula-se que o Estudo já tenha sido entregue na DGTT e pedia que lhe 
fosse fornecida uma cópia do mesmo. 
 
- b) Sobre a questão da Galharda, foi um assunto sobejamente debatido, razão 
pela qual já não vai falar. 
 
- c) Acerca do TGV, já se conhecem as conclusões da Cimeira Ibérica e 
apresenta um voto de pesar pela decisão tomada, que foi a mais penosa para o 
Entroncamento. 
  
- d) Acerca do "Regulamento Municipal sobre Organização e Acesso ao Mercado 
de Prestação dos Serviços de Transporte de Aluguer em Automóveis Ligeiros de 
Passageiros", o Sr Vereador José Eduardo após ter explicado, de novo, quais os 
critérios que presidiram à consagração do estacionamento condicionado e ter lido 
a legislação que define os "Regimes de Estacionamento", fez a seguinte 
proposta: 
- "Proponho que seja realizada nova reunião com todos os operadores de táxi e 
com a ANTRAL em que esteja presente a Exmª Câmara, tendo em vista ouvir os 
mesmos  quanto ao Regime de estacionamento a adoptar no Entroncamento.  
- Mais propôs que esta reunião se realize na próxima Segunda-Feira, dia 17 de 
Novembro, pelas 14 horas". 
- Esta proposta, depois de ter sido aceite e discutida foi aprovada, por 
unanimidade. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 
 
- 4 - SR VEREADOR VALENTE DE ALMEIDA 
- a) Informou que faltou ao Workshop, porque não estava no Entroncamento. 
- Nesta altura, o Sr Vereador João Vieira esclareceu que os Vereadores que não 
puderam estar presentes no Workshop, ficaram a saber o que se passou no 
resumo que efectuou hoje, no início da sua intervenção. 
 
- b) Em relação à Galharda, o Sr Vereador Valente de Almeida, referiu que é um 
assunto que não vai falar, porque muito tem sido dito e já há muitos anos. 
- Não conhece o processo, mas na sua opinião é um problema técnico. Terá que 
haver sempre muita atenção aos concursos em termos de caudais, porque o 
Entroncamento cada vez tem menos zonas permeáveis, mas da forma como tem 
crescido não tem resposta para o escoamento de águas.   
 
 
- 5 - SR VEREADOR ANTÓNIO COSTA FERREIRA 



- a) Começou por agradecer ao Sr Vereador João Vieira por ter entregue uma 
tabela com informações ricas sobre as espécies existentes no Bonito. 
- No entanto, considera que deve haver uma zona de educação ambiental com o 
enriquecimento das espécies do local e livre de qualquer pressão urbanística ou 
locais públicos de acesso reservado. 
- Se forem aumentadas essas áreas, serão reduzidas as áreas disponíveis para 
as pessoas usufruírem daquele espaço, pelo que não concorda que façam 
daquele local um espaço ambiental com uma componente exclusivamente lúdica. 
Discorda do projecto e privilegia um espaço ambiental para educação dos jovens 
e com enriquecimento das espécies que já lá existem. 
- Concorda com a construção de um restaurante num local aceitável na zona do 
Bonito, onde é atualmente proposto, contrariamente, ao que estava preconizado 
no passado. 
 
- b) Em relação à questão da intervenção do público, ele, foi o único Vereador 
que no passado e também neste mandato, sempre considerou que as reuniões 
deveriam ser a partir das 16.30 horas, devendo o público ser privilegiado, com 
intervenção dentro de um horário pós-laboral. 
 
- c) Sobre a Galharda e quando se fala que no Entroncamento as águas pluviais 
se juntam às águas dos esgotos, é uma situação que acontece na maior parte 
dos municípios a nível nacional, com algumas excepções, onde o ordenamento e 
planeamento foi feito com uma visão de futuro. Deixa-se construir de uma 
maneira selvagem, privilegiando a rentabilidade dos terrenos, não acautelando os 
cursos de água com edifícios construídos em cima dos mesmos. 
- Na reunião que teve com o Sr Presidente e Sr Vice-Presidente abordaram as 
questões levantadas pelos moradores. Está a elaborar uma proposta, que irá 
entregar aos técnicos para se pronunciarem. 
- Está solidário com os Munícipes que intervieram visto ser um problema que tem 
a ver com o Entroncamento.      
  
- A seguir apresentou e leu a seguinte declaração: 
- "Licenciamento de loteamentos e construções de grande volumetria fora de 
loteamentos 
- Face ao actual paradigma urbanístico dominado pelas concepções neoliberais, 
em que as leis favorecem a iniciativa dos particulares em detrimento do interesse 
público, em que um plano de pormenor leva 800 dias a aprovar e um loteamento 
110 dias e em que é mais fácil aprovar um loteamento para 1000 fogos do que 
um Plano de Pormenor para 50 fogos, urge privilegiar o uso público dos solos e 
acautelar o interesse geral dos munícipes. 
- Assistimos cada vez mais à fusão absoluta entre o sector especulativo 
financeiro e o sector especulativo imobiliário descaracterizando a base 
económica e ambiental. 
- O território não é só das actuais gerações há que salvaguardar a sua 
sustentabilidade futura. 
- Face ao actual quadro legislativo, económico e social e ao panorama difícil que 
se vive no Entroncamento com grandes problemas de infra-estruturas, a CDU na 
Câmara Municipal do Entroncamento vai passar a ser cada vez exigente, 
nomeadamente nas áreas do estacionamento, médias das alturas dos edifícios, 



aproveitamento de sótãos e na exigência de garantia de infra-estruturas e áreas 
de verde urbano. 
- Assim, na área do saneamento a CDU só votará favoravelmente os loteamentos 
que assegurem qualidade ambiental e qualidade de vida. Exigimos que nos 
documentos entregues para reunião figure também esta informação, 
nomeadamente infra-estruturas de saneamento." 
 
- Seguidamente, o Sr Vice-Presidente comentou o facto do Sr Vereador António 
Costa Ferreira manifestar a sua solidariedade para com os moradores do Casal 
da Galharda, não subscrevendo essa solidariedade mas comprometendo-se a 
resolver esta situação. 
- Posto isto, o Exmo. Presidente, por sua vez interveio dizendo que a Câmara 
está muito interessada em resolver esta questão.   
 
 
- 6 - EXMO PRESIDENTE 
- a) Informou que todos os Autarcas e Funcionários deste Município estão 
convidados para um magusto nas oficinas municipais, amanhã, dia 11, pelas 17 
horas. 
 
- b) Seguidamente, informou que, se as condições climatéricas o permitirem, será 
realizada a abertura ao trânsito do Ramo 2 da Passagem Inferior, no próximo 
Sábado às 24.00 horas.      
- A Câmara tomou conhecimento. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
GALA CULTURAL – CLUBE AMADOR DE DESPORTOS DO ENTº 
- Ofício nº 140.2003/2004, datado de 1 de Novembro, do Clube Amador de 
Desportos do Entroncamento, a convidar o Exmo. Presidente e Vereação desta 
Câmara Municipal a estarem presentes na Gala Cultural do CADE, no próximo dia 
22 de Novembro, pelas 21.30 horas, no Cine Teatro S João. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

PISCINA MUNICIPAL 
PROPOSTA “CONTRATOS DE MANUTENÇÃO/CONSERVAÇÃO” 
- Carta datada de 6 de Outubro de 2003, da Firma Manuel Santos Ferreira, 
Unipessoal, Lda., a enviar, para análise, os "Originais" e os "Duplicados" dos 
Contratos de Manutenção das Caldeiras ROCA modelos G-100/110 e NG-100/90 
instaladas nas Piscinas Municipais. 
- No seguimento desta carta, o Encarregado de Parques Desportivos, Sr. Policarpo 
Ferreira, informou o seguinte: 
- «Após análise dos contratos em anexo, sou da opinião que será de efectuar o 
contrato de manutenção modalidade P) com peças.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, efectuar o contrato 
de acordo com a informação dos Serviços. 

ESCOLA BÁSICA 
APOIO A ACTIV. JARDINS DE INFÂN./ESCOLAS 1º CICLO ANO 2003/2004 
- Do Vereador a Tempo Inteiro Sr. João Vieira, foi presente a seguinte proposta 
relativa à atribuição de apoios para actividades escolares às escolas do pré-escolar 
e do 1º ciclo: 
- "Dentro do quadro de competências dos órgãos municipais, e ao abrigo da Lei n.º 
159/99, de 14 de Setembro, capítulo III, artigo 19.º, ponto 3, proponho que sejam 



atribuídos os apoios necessários às escolas do pré-escolar e do 1.º ciclo, para que 
as respectivas actividades escolares possam decorrer com a normalidade devida. 
- De referir, ainda, que os valores que se seguem dizem respeito às actividades 
relacionadas com o Natal, Carnaval, Dia Mundial da Floresta e Dia Mundial da 
Criança e têm como base € 3.00 por aluno e por actividade: 
 
- Jardins de Infância 
- N.º1  (105 alunos): € 1260.00 
- N.º2  (95 alunos): € 1140.00 
- N.º3  (40 alunos): € 480.00     
- Escolas do 1.º Ciclo: 
- N.º1  (242 alunos): € 2904.00 
- N.º2  (174 alunos): € 2088.00 
- N.º3  (248 alunos): € 2976.00 
- N.º4  (40 alunos): € 480.00    
- Estes subsídios dizem respeito ao ano lectivo 2003/2004. 
- Nas eventuais visitas de estudo que se vierem a efectuar, apenas os alunos 
carenciados serão subsidiados. Outras actividades que, eventualmente, se venham 
a realizar não estão incluídas nestes apoios, pelo que serão analisadas caso a 
caso." 
- A Câmara tomando conhecimento, deliberou por unanimidade aprovar esta 
proposta. 

ESCOLA SECUNDÁRIA DO ENTRONCAMENTO 
TRANSPORTES ESCOLARES P/ PISCINAS MUNICIPAIS-ANO LECTIVO 2003/2004 
- Da Secção da Contabilidade, foi presente uma informação a dar conhecimento, 
após esclarecimentos prestados pela Escola Secundária do Entroncamento, que os 
custos a suportar por esta Câmara Municipal, com os Transportes Escolares para as 
Piscinas Municipais - Ano Lectivo de 2003/2004, se elevam a 16.450,00€, atingindo 
a comparticipação dos alunos envolvidos (605x15,00€) um valor de 9.075,00€. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e após demorada análise do assunto, deliberou 
por unanimidade, encarregar o Vereador Sr João Vieira de contactar a Associação 
de Pais desta Escola para fazer uma contra-proposta de 20 Euros por aluno. 

ADAP.EX-TRIBUNAL À DAUOP/DOMSU 
ESTRUTURA PARA COLOCAÇÃO DE ELEVADOR 
- Na sequência da deliberação de 25 de Agosto de 2003, foi presente da D.O.M.S.U. 
a seguinte informação, referente à empreitada da "Estrutura para Colocação de 
Elevador": 
- «No seguimento da informação prestada por estes Serviços, a qual foi descrita no 
Orçamento da firma, considerando que os preços apresentados na mesma são 
aceitáveis, entretanto por lapso não foi reparado que o artigo discriminado na alínea 
e) do capítulo 1, deveria ser 16.21€ e não 162.11€. 
- Verifica-se também que no artigo indicado na alínea d) do mesmo capítulo há um 
engano no valor indicado que deve ser 124.70€ e não 214.70€. 
- Pelo que o valor dos trabalhos não previstos deverá ser de 1.401.58€ e não de 
1.637.48€, conforme foi deliberado em 25 de Agosto, situação que deve ser 
revogada.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a informação da D.O.M.S.U. 

ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR-CCASE 
ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR – CCASE 



- Do Conselho Consultivo de Acção Social Escolar, foi presente a acta que a seguir 
se transcreve referente a uma reunião efectuada em 5 de Novembro de 2003:  
- "O Conselho Consultivo de Acção Social Escolar reuniu hoje novamente para 
analisar dois requerimentos de auxílio económico de crianças carenciadas, sendo 
uma aluna da Escola Básica nº. 1  e um aluno que, embora residente no concelho 
do Entroncamento, frequenta a EB1 de Riachos/Unidade de Apoio a Alunos Surdos. 
- Assim sendo, ficou decidida a atribuição do escalão A aos dois alunos. 
- Relativamente ao aluno que frequenta  a EB1 de Riachos, o pagamento das 
refeições e do subsídio deverá ser efectuado directamente àquele estabelecimento 
de ensino." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade homologar esta acta. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

AUTO DE VISTORIA 
REDES DE ÁGUAS PLUVIAIS E ESGOTOS – TRAV.DR. RUI DE ANDRADE 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos, situação nº 1, do Contrato Inicial, no valor de 
12.126,25 € (doze mil, cento e vinte e seis euros e vinte cinco cêntimos), elaborado 
em 3 de Novembro de 2003, referente à empreitada de "Redes de Águas Pluviais e 
Esgotos - Travessa Dr Rui de Andrade", adjudicada à Firma JOALIS - Construção 
Civil e Obras Públicas, Ldª.     

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 21/02 – HELENA MARIA DE SOUSA RAIMUNDO DUARTE 
- Presente o processo de obras número 21/02, em nome de Helena Maria de Sousa 
Raimundo Duarte, referente à ampliação de uma moradia no Gaveto da Rua Raul 
Matos Torres com a Rua Mestre de Aviz, desta Cidade, conforme o projecto de 
arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/11/2003.   
- O Sr Vereador António Costa Ferreira vota contra por contrariar a média das 
alturas. 
PROCº DE OBRAS Nº 46/03 – RODRIGO GREGÓRIO 
- Presente o processo de obras número 46/03, em nome de Rodrigo Gregório, 
referente à ampliação de uma moradia na Rua Luis Sommer, número 50, desta 
Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/11/2003.   
PROCº DE OBRAS Nº 141/01 – CONSTRUÇÕES BRAZETA & ARAÚJO, LDª 
- Presente o processo de obras número 141/01, em nome Construções Brazeta & 
Araújo, Ldª., referente às alterações que pretende introduzir na construção de um 
edifício, nas Texugueiras, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto 
de arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/11/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 145/01 – MARIA ÉLIA BARBAS ROCHA 
- Presente o processo de obras número 145/01, em nome Maria Élia Barbas Rocha, 
referente às alterações que pretende introduzir na construção de uma moradia, na 
Rua D. José de Salamanca - lote 17, desta Cidade, no seguimento do deferimento 
do projecto de arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas 
entidades intervenientes.  



- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
4/11/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 58/03 – GESTALUZ – IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTOS, SA 
- Presente o processo de obras número 58/03, em nome Gestazul - Imobiliário e 
Investimentos, SA., referente à construção de uma moradia, na Urbanização do 
Casal Vaz - lote 3, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de 
arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
5/11/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 73/03 – FERNANDO CORREIA DINIZ 
- Presente o processo de obras número 73/03, em nome Fernando Correia Diniz, 
referente à construção de uma moradia, na Urbanização do Casal Vaz - lote 67, 
desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
5/11/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 96/03 – VITOSILDA – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 96/03, em nome Vitosilda - Construções, 
Ldª., referente à construção de uma moradia, na Rua Projectada à Rua da 
Cascalheira - lote 7, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de 
arquitectura e aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades 
intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
5/11/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 105/03 – MANUEL FRANCISCO FEITEIRA 
- Presente o processo de obras número 105/03, em nome Manuel Francisco 
Feiteira, referente à construção de uma moradia, na Rua José Ramos Horta - lote 
15, desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
5/11/2003. 
PROCº DE OBRAS Nº 28/03 – CÂNDIDA DA SILVA COUTO 
- Presente o processo de obras número 28/03, em nome de Cândida da Silva Couto, 
referente à alteração de um estabelecimento comercial na Rua Latino Coelho, 
número 169 - A, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/11/2003.   
PROCº DE OBRAS Nº 104/03 – MAGROCOL – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 104/03, em nome de Magrocol - 
Construções, Ldª, referente à construção de uma moradia na Urbanização Pinhal da 
Lameira - lote 86, desta Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/11/2003.   

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO Nº 3/97 – F. SILVA & GONÇALVES, LDª 



- Presente o processo de loteamento nº 3/97, em nome da Firma F. Silva & 
Gonçalves, Ldª, sito nos Foros da Lameira, desta Cidade, acompanhado da 
seguinte informação da D.A.U.O.P.: 
- "No seguimento do ofício n.º 2655 de 2 de Maio  de 2003 apresentou o requerente 
ao projecto de alterações às especialidades, não havendo da parte destes serviços 
nada a opôr, pelo que se poderá emitir o respectivo alvará de loteamento, após o 
cumprimento dos seguintes requisitos : 
 
- 1 - Apresentação de garantia bancária no valor de 550 614,20 € 
-  Rede de água:                 33 448,50 € 
- Rede de esgotos domésticos:   54 145,00 € 
- Rede de esgotos pluviais:     46 669,50 €  
- Arruamentos:                  203 362,00 € 
- Rede telefónica:               47 525,00 € 
- Rede eléctrica:                77 551,00 € 
                               ______________ 
                                462 701,00 € 
                       +        87 913,20 € (IVA 
19%) 
                              ______________ 
- Total:                        550 614,20 € 
 
- 2 - Prova de pagamento à EDP no valor de (3.899,00 € + IVA) = 4.639,81 € relativo 
à comparticipação nos encargos de potência conforme parecer de 9/06/03 da EDP  
- 3 - Pagamento à C.M.E. de taxas urbanísticas no v alor de 75.974,72 € 
 
- Ab1 = 11.225 m² 
- Ab2 = caves: 4.594 m² 
- anexos: 24x24,00 + 5x21.6=684 
- total : 5278 m² 
- T.U.: 5.48x11.225 + 2.74x5.278= 75.974,00 € 
 
- Como o prazo para execução dos trabalhos de infra-estruturas poderá ficar 
expresso no alvará o prazo de um ano. 
 
- Nota: deverá ficar expresso no alvará de loteamento a informação do Engº. José 
Augusto respeitante à execução das infra-estruturas eléctricas." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a informação dos Serviços. 
LOTEAMENTO Nº 13/00 – CEDÊNCIA DE UTILIZAÇÃO DE TERRENO 
- Foi presente uma informação do Sr. Vice-Presidente Luís Filipe Boavida relativa à 
cedência de utilização de terreno do Loteamento 13/00, em nome da Firma 
Construções Simões & Simões, Lda., que a seguir se transcreve: 
- A SABER: 
-"ACTA         
- Aos seis dias do mês de Novembro de dois mil e três reuniram nas Instalações da 
Divisão de Administração Urbanística e Obras Particulares da Câmara Municipal do 
Entroncamento os Senhores: 
- Luís Filipe Mesquita Boavida - Vice-Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento; 



- Adelino Simões António - Representante da Firma Construções Simões & Simões, 
Limitada. 
- ASSUNTO: CEDÊNCIA DE UTILIZAÇÃO DE TERRENO 
- No âmbito das várias conversas havidas ficou decidido que a Firma Construções 
Simões & Simões, LDA cede graciosamente à Câmara Municipal do Entroncamento 
a utilização do espaço assinalado na planta anexa a esta acta, para o Mercado 
Semanal e Grossista, até Dezembro de 2004." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, homologar a 
presente acta, rubricando-a, assim como à planta anexa à mesma. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
LOT2/00, 11/00, 13/00-T.TEJO, LDª; M.B. TAVARES, LDª; CONS. S. & SIMÕES, LDª 
- Presente a informação que abaixo se transcreve, do Sr. Vice-Presidente, 
acompanhada das actas relativas aos processos de Loteamento n.ºs 2/00, 11/00, 
13/00; em nome de Torres Tejo, Lda.ª; Manuel Barroso Tavares, Ld.ª; e 
Construções Simões & Simões, Ld.ª, que a seguir, também, se transcrevem: 
- A SABER: 
- «Na sequência das reuniões havidas com os promotores dos Loteamentos em 
epígrafe e, encontrando-se os mesmos em fase de emissão de Alvará de 
Loteamento, verificou-se a necessidade de compilar os vários acordos efectuados, 
pelo que se anexam Actas avulsas quer de reuniões conjuntas quer de reuniões 
individuais, que são agora presentes à Ex.ma Câmara Municipal para que esta 
delibere no sentido da respectiva homologação. 
- Os Acordos anteriores ficam assim revogados pelos presentes.» 
 
- PRIMEIRA 
- "ACTA 
- Aos trinta e um dias do mês de Outubro de dois mil e três, reuniram nas 
Instalações da Divisão de Administração Urbanística e Obras Particulares da 
Câmara Municipal do Entroncamento, os Senhores: 
- Luís Filipe Mesquita Boavida - Vice-Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento; 
- João Manuel Marques Fernandes - Engenheiro Civil Chefe da DAUOP; 
- Joaquim António Ribeiro Canteiro - Eng.º Civil Assessor da Câmara Municipal do 
Entroncamento;  
- Silvino Ferreira dos Santos - Arquitecto da Câmara Municipal do Entroncamento;    
- Dr.º Pedro Miguel Serejo Mateus - Representante da Firma Torres Tejo - 
Investimentos Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, Limitada;                                 
- Eng.º José João Coelho Jorge - Representante da Firma Torres Tejo - 
Investimentos Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, Limitada; 
- Manuel Barroso Tavares - Representante da Firma Manuel Barroso Tavares, 
Limitada; 
- Arq.tº Carlos Manuel das Dores Tavares - Representante da Firma Manuel Barroso 
Tavares, Limitada; 
- Adelino Simões António - Representante da Firma Construções Simões & Simões, 
Limitada. 
 
- ASSUNTO: ANÁLISE CONJUNTA AOS PROCESSOS DE LOTEAMENTO 
- P.º N.º 2/00 
- REQUERENTE: TORRES - TEJO, LDA 



- LOCAL: OLIVAL DO FORMIGÃO 
 
- P.º N.º 11/00 
- REQUERENTE: MANUEL BARROSO TAVARES, LDA 
- LOCAL: OLIVAL DO FORMIGÃO 
 
- P.º N.º 13/00 
- REQUERENTE: CONSTRUÇÕES SIMÕES & SIMÕES, LDA 
- LOCAL: CASAL FOGUETEIRO 
 
- Foi feita uma análise de todos os processos de Loteamento, nomeadamente no 
respeitante à execução das infra-estruturas bem como aos condicionamentos a 
incluir nos respectivos alvarás de loteamento tendo ficado decidido o seguinte: 
- Ponto 1 - Rua Companhia Divisionária de Manutenção de Material 
- É da responsabilidade dos LOTEADORES a execução das infra-estruturas 
ELÉCTRICAS e de TELEFONES, bem como dos PASSEIOS do lado confinante 
com os respectivos loteamentos. 
- Ponto 2 - É da responsabilidade dos Loteadores a execução da Conduta de Água 
ao longo da Circular 2, no troço identificado na planta que faz parte integrante desta 
Acta. 
- Ponto 3 - A responsabilidade assumida pelos Loteadores no Ponto 1 da acta 
avulsa da reunião de 10 de Abril de 2002, que foi homologada na reunião de 22 de 
Abril de 2002, será substituída pela execução dos trabalhos (infra-estruturas na 
Circular 2) assinalados na planta que faz parte integrante desta Acta. 
- Os trabalhos referidos no parágrafo anterior serão executados pelos Loteadores 
nas seguintes percentagens: 
- Firma Torres Tejo - Investimentos Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, 
Limitada - 41%; 
- Firma Manuel Barroso Tavares, Limitada - 43%; 
- Construções Simões & Simões, Limitada - 16%. 
- Ponto 4 - Os trabalhos referidos nos Pontos 1,2, e 3 deverão estar concluídos em 
JUNHO DE 2004." 
 
 
- SEGUNDA 
- "ACTA 
- Aos cinco dias do mês de Novembro de dois mil e três reuniram nas Instalações da 
Divisão de Administração Urbanística e Obras Particulares da Câmara Municipal do 
Entroncamento os Senhores: 
- Luís Filipe Mesquita Boavida - Vice-Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento; 
- Joaquim António Ribeiro Canteiro - Eng.º Civil Assessor da Câmara Municipal do 
Entroncamento;  
- Silvino Ferreira dos Santos - Arquitecto da Câmara Municipal do Entroncamento;    
- Pedro Miguel Serejo Mateus - Representante da Firma Torres Tejo - Investimentos 
Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, Limitada;                                                     
- Eng.º José João Coelho Jorge - Representante da Firma Torres Tejo - 
Investimentos Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, Limitada. 
 
- ASSUNTO: ANÁLISE AO PROCESSO DE LOTEAMENTO 



- P.º N.º 2/00 
- REQUERENTE: TORRES TEJO, LDA 
- LOCAL: OLIVAL DO FORMIGÃO 
 
- Analisado o processo de Loteamento em epígrafe, ficou decidido, além das 
questões que constam da Acta conjunta de trinta e um de Outubro de dois mil e três: 
- Ponto 1 - É da responsabilidade da Firma TORRES TEJO - Investimentos 
Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, LDA, proceder à execução dos 
trabalhos do prolongamento da Rua Antero de Quental até à Avenida Amílcar 
Cabral (Execução de Rua + Rotunda) assinalados na planta que faz parte integrante 
desta Acta. 
- Ponto 2 - É da responsabilidade da Firma TORRES TEJO - Investimentos 
Imobiliários e Empreendimentos de Hotelaria, LDA, proceder à execução dos 
trabalhos do prolongamento da Rua Antero de Quental (desde a Rotunda do 
Cruzamento com a Rua Amílcar Cabral até ao Cruzamento com o prolongamento da 
Rua Companhia Divisionária de Manutenção de Material), assinalados na planta que 
faz parte integrante desta Acta." 
 
 
- TERCEIRA 
- "ACTA 
- Aos quatro dias do mês de Novembro de dois mil e três reuniram nas Instalações 
da Divisão de Administração Urbanística e Obras Particulares da Câmara Municipal 
do Entroncamento os Senhores: 
- Luís Filipe Mesquita Boavida - Vice-Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento; 
- João Manuel Marques Fernandes - Engenheiro Civil Chefe da DAUOP; 
- Joaquim António Ribeiro Canteiro - Eng.º Civil Assessor da Câmara Municipal do 
Entroncamento;  
- Manuel Barroso Tavares - Representante da Firma Manuel Barroso Tavares, 
Limitada; 
- Arq.tº Carlos Manuel das Dores Tavares - Representante da Firma Manuel Barroso 
Tavares, Limitada. 
 
- ASSUNTO: EXECUÇÃO DE INFRA-ESTRUTURAS 
- REQUERENTE: MANUEL BARROSO TAVARES, LDA 
- LOCAL: OLIVAL DO FORMIGÃO 
 
- Ponto 1 - No âmbito das várias conversas havidas a Firma Manuel Barroso 
Tavares, LDA compromete-se a proceder à execução dos troços da Circular 2 
incluídos nos respectivos terrenos e no prolongamento da Rua Companhia 
Divisionária de Manutenção de Material, assinalados na planta que faz parte 
integrante desta Acta." 
 
 
- QUARTA 
- "ACTA 
- Aos cinco dias do mês de Novembro de dois mil e três reuniram nas Instalações da 
Divisão de Administração Urbanística e Obras Particulares da Câmara Municipal do 
Entroncamento os Senhores: 



- Luís Filipe Mesquita Boavida - Vice-Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento; 
- Silvino Ferreira dos Santos - Arquitecto da Câmara Municipal do Entroncamento;    
- Adelino Simões António - Representante da Firma Construções Simões & Simões, 
Limitada. 
 
- ASSUNTO: EXECUÇÃO DE INFRA-ESTRUTURAS 
 
- No âmbito das várias conversas havidas, ficou decidido que: 
- Ponto 1 - É da responsabilidade da Firma CONSTRUÇÕES SIMÕES & SIMÕES, 
LDA, proceder à execução dos trabalhos na zona verde junto à Circular 2 e passeio 
na Rua Companhia Divisionária de Manutenção de Material., assinalados na planta 
anexa que faz parte integrante desta Acta." 
 
 
- QUINTA 
- "ACTA 
- Aos cinco dias do mês de Novembro de dois mil e três reuniram nas Instalações da 
Divisão de Administração Urbanística e Obras Particulares da Câmara Municipal do 
Entroncamento os Senhores: 
- Luís Filipe Mesquita Boavida - Vice-Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento; 
- Silvino Ferreira dos Santos - Arquitecto da Câmara Municipal do Entroncamento;    
- Adelino Simões António - Representante da Firma Construções Simões & Simões, 
Limitada. 
 
- ASSUNTO: ANÁLISE AO PROCESSO DE LOTEAMENTO 
- P.º N.º 13/00 
- REQUERENTE: CONSTRUÇÕES SIMÕES & SIMÕES, LDA 
- LOCAL: CASAL FOGUETEIRO 
 
- Analisado o processo de Loteamento em epígrafe, ficou decidido, além das 
questões que constam da Acta conjunta de trinta e um de Outubro de dois mil e três: 
- Ponto 1 - Os Lotes 5 e 6 do referido Loteamento serão substituídos pelos lotes 
com os mesmos números, mas mais recuados, conforme planta que faz parte 
integrante desta Acta; 
- Ponto 2 - Os lotes 2, 3 e 4, serão permutados pelos terrenos identificados pelas 
letras "A", "B" e "C" que são pertença da Câmara, conforme planta que faz parte 
integrante desta Acta; 
- Ponto 3 - Como nas permutas assinaladas no n.º 2, há, por parte da Câmara, uma 
maior cedência, haverá uma compensação da parte do Loteador, que se 
estabeleceu na execução de ARRUAMENTOS fora do Loteamento (e que seriam 
encargo da Câmara) conforme planta que faz parte integrante desta Acta; 
- Ponto 4 - Como o espaço verde a executar entre os lotes 1 e 6 não será, na sua 
totalidade, executado, são da responsabilidade do Loteador os trabalhos 
identificados pelo número IX da planta que faz parte integrante desta Acta, e que se 
resumem à execução de PASSEIO de dois metros, FAIXA DE RODAGEM, REDES 
DE ÁGUAS E ESGOTOS DOMÉSTICOS E PLUVIAIS E RAMAIS DE LIGAÇÃO; 
- Ponto 5 - A Câmara Municipal compromete-se a efectuar as permutas 
mencionadas no prazo de, aproximadamente, noventa dias após a homologação 



desta Acta, permitindo ao Loteador apresentar projectos para os terrenos 
identificados pelas letras "B" e "C", antes da efectivação das referidas permutas, 
cujo licenciamento só poderá ocorrer após o registo das respectivas escrituras." 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado e após explicações detalhadas dadas pelo Sr 
Vice-Presidente, deliberou por maioria, homologar estas actas, rubricando-as, assim 
como as plantas anexas às mesmas, e revogar os Acordos anteriores conforme a 
informação do Sr Vice-Presidente. 
- Absteve-se o Sr Vereador António Costa Ferreira que fez a seguinte declaração de 
voto: 
- "Abstenho-me porque entendo que este tipo de reuniões com actas de conteúdo 
mínimo seria conveniente sempre maior esclarecimento. No passado haviam 
reuniões com os loteadores em que os Vereadores da oposição estavam presentes, 
estando assim melhor informados sobre o decurso das negociações. 
- Entendo também que deveria ter sido fornecida uma planta de síntese com as 
áreas definidas". 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA LOTEAMENTO EM NOME M.B. TAVARES E TORRESTEJO, 
LDª 
- Da D.A.U.O.P., foi presente a seguinte informação, relativa à "ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA DO LOTEAMENTO EM NOME DE MANUEL BARROSO TAVARES E 
TORRESTEJO, LDA": 
- "Relativamente ao assunto informo: 
 
- O projecto de infraestruturas eléctricas apresentado pelos requerentes referidos no 
assunto e aprovado pela EDP, cumpre o solicitado pela câmara no que concerne às 
características técnicas e arquitectónicas da iluminação pública. Assim julgo ser 
conveniente referir no alvará o seguinte: 
 
- 1- O tipo de pontos de luz a utilizar são os seguintes: 
 
- 1.1 - Conjuntos tipo "Cornaline" da Schréder colocados no separador central com 
as seguintes características: 
- Coluna: 
- Tipo de fuste: tronco-cónico de secção circular, obtido por quinagem e soldadura 
longitudinal 
- Altura: 10m 
- Conicidade do fuste: 12mm/1m 
- Braço: duplo, com 1200mm de balanço, composto por dois tubos circulares 
paralelos, calandrados, com tirante em aço que une o braço ao fuste. 
- Material: aço S235, de acordo com a norma NP EN 10025 
- Fixação ao solo: por flange 
- Portinhola: Altura=200mm; Largura=115mm; Distância ao solo=500mm 
- Protecção de superfície: galvanização a quente por imersão, de acordo com a 
norma ISSO 1461 
- Acabamento: pintura líquida, qualificado de acordo com a norma ISO12944 em 
RAL a definir 
- Dimensionamento: de acordo com as normas EN 40-3-1: 2000 e NP ENV 1991-2-4 
- Luminária: 



- Anel e luneta em alumínio injectado pintado e capot em alumínio repuxado 
também pintado. Difusor em vidro plano e reflector selado ao difusor em alumínio 
polido abrilhantado e anodizado quimicamente. Acessórios eléctricos incorporados 
na luminária em placa própria extraísse. Reflector 1289. Índice de protecção do 
bloco óptico IP66 Sealsafe. Tipo "Maya" da Schréder. 
- Lâmpada NAV-T 250W.-  
 
- 1.2 - Conjuntos tipo "Cornaline" da Schréder colocados lateralmente com as 
seguintes características: 
- Coluna: 
- Tipo de fuste: tronco-cónico de secção circular, obtido por quinagem e soldadura 
longitudinal 
- Altura: 10m 
- Conicidade do fuste: 12mm/1m 
- Braço: simples, com 1200mm de balanço, composto por dois tubos circulares 
paralelos, calandrados, com tirante em aço que une o braço ao fuste. 
- Material: aço S235, de acordo com a norma NP EN 10025 
- Fixação ao solo: por flange 
- Portinhola: Altura=200mm; Largura=115mm; Distância ao solo=500mm 
- Protecção de superfície: galvanização a quente por imersão, de acordo com a 
norma ISO 1461 
- Acabamento: pintura líquida, qualificado de acordo com a norma ISO12944 em 
RAL a definir 
- Dimensionamento: de acordo com as normas EN 40-3-1: 2000 e NP ENV 1991-2-4 
- Luminária: 
- Anel e luneta em alumínio injectado pintado e capot em alumínio repuxado 
também pintado. Difusor em vidro plano e reflector selado ao difusor em alumínio 
polido abrilhantado e anodizado quimicamente. Acessórios eléctricos incorporados 
na luminária em placa própria extraísse. Reflector 1289. Índice de protecção do 
bloco óptico IP66 Sealsafe. Tipo "Maya" da Schréder. 
- Lâmpada NAV-T 250W. 
 
- 1.3 - Conjuntos colocados nos passeios constituídos por: 
- Coluna 
- Tipo de fuste: tronco-cónico de secção circular 
- Altura: 3,5m 
- Material: alumínio 
- Fixação ao solo: por flange 
- Portinhola: Altura=200mm; Largura=115mm; Distância ao solo=400mm 
- Acabamento: pintura líquida, qualificado de acordo com a norma ISO12944 em 
cinza equivalente ao AKZO900. 
- Dimensionamento: de acordo com as normas EN 40-3-1: 2000 e NP ENV 1991-2-4 
 
- Luminária: 
- Corpo constituído por base, hastes e cúpula em alumínio injectado pintado em 
AKZO 900,  com difusor em plástico injectado estriado. Reflector superior em 
alumínio lacado em branco. O acesso à lâmpada e acessórios é feito por 
basculamento da tampa, possuindo o conjunto um IP66 Sealsafe. Reflector 1584. 
Tipo Alura da Schréder. 
- Lâmpada NAV-T de 100W.: 



 
- 1.4 - Conjuntos colocados nos jardins com as seguintes características: 
- Coluna: 
- Tipo de fuste: tronco-cónico de secção circular, obtido por quinagem e soldadura 
longitudinal 
- Altura: 4m 
- Conicidade do fuste: 12mm/1m 
- Braço: suporte para duas luminárias 
- Material: aço S235, de acordo com a norma NP EN 10025 
- Fixação ao solo: por enterramento 
- Portinhola: Altura=200mm; Largura=115mm; Distância ao solo=400mm 
- Protecção de superfície: galvanização a quente por imersão, de acordo com a 
norma ISO 1461 
- Acabamento: pintura líquida, qualificado de acordo com a norma ISO12944 em 
RAL a definir 
- Dimensionamento: de acordo com as normas EN 40-3-1: 2000 e NP ENV 1991-2-4 
- Luminária: 
- Anel em liga de alumínio pintado, difusor em policarbonato estruturado, e capot em 
alumínio repuxado pintado. O acesso à lâmpada será feito por rotação do obturador 
. 
- Fixação lateral, a coluna.. Reflector 1543. Índice de protecção do bloco óptico IP66 
Sealsafe. Tipo "Aramis" da Schréder. 
- Lâmpada NAV-T 100W. 
 
- 1.5 - Conjuntos colocados nos jardins com as seguintes características: 
- Coluna: 
- Tipo de fuste: tronco-cónico de secção circular, obtido por quinagem e soldadura 
longitudinal 
- Altura: 6m 
- Conicidade do fuste: 12mm/1m 
- Braço: suporte para uma luminária 
- Material: aço S235, de acordo com a norma NP EN 10025 
- Fixação ao solo: por enterramento 
- Portinhola: Altura=200mm; Largura=115mm; Distância ao solo=500mm 
- Protecção de superfície: galvanização a quente por imersão, de acordo com a 
norma ISO 1461 
- Acabamento: pintura líquida, qualificado de acordo com a norma ISO12944 em 
RAL a definir 
- Dimensionamento: de acordo com as normas EN 40-3-1: 2000 e NP ENV 1991-2-4 
- Luminária: 
- Anel em liga de alumínio pintado, difusor em policarbonato estruturado, e capot em 
alumínio repuxado pintado. O acesso à lâmpada será feito por rotação do obturador 
. 
- Fixação lateral, a coluna. Reflector 1543. Índice de protecção do bloco óptico IP66 
Sealsafe. Tipo "Aramis" da Schréder. 
- Lâmpada NAV-T 100W. 
 
- 2- A localização das colunas ficará pendente de contacto prévio a estabelecer pelo 
promotor com os serviços técnicos da câmara municipal." 



- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com esta informação. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 83.089,01 € (oitenta 
e três mil e oitenta e nove euros e um cêntimo), referente às autorizações de 
pagamento números 5654 ao 5811. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


